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Кривоніс А. Є. 

СОЦІАЛЬНО-АДАПТИВНИЙ АСПЕКТ ІНКЛЮЗИВНОЇ ОСВІТИ З ІНТЕГРАЦІЄЮ 
ТЕРАПЕВТИЧНИХ МЕТОДИК 

Полтавський державний медичний університет, Полтава, Україна 
Кафедра філософії та суспільних наук 

(науковий керівник - к.філ.н. Зінченко Н. О.) 
Інклюзивна освіта спрямована на забезпечення рівного доступу до навчання для всіх дітей, незалежно від їхніх 

можливостей. З початком повномасштабного вторгнення кількість учнів, що потребуватимуть персонального підходу 

зростає.Проте особливу складність формують діти з обмеженими фізними можливостями,о скільки їх навчання має 

включати в себе не лише розвиток практичних,а ле й соціальних навичок. Використання терапевтичних методик не  

лише сприяє розвитку когнітивних, емоційних, але і може покращити соціальну адаптацію та комунікативні навички. 

Цей позитивний вплив мінімізується при форматі інклюзивної освіти, що передбачає модель за якої учні з особливими 

освітніми потребами (ООП) навчаються разом із іншими дітьми в загальноосвітньому середовищі без відповідного 

забезпечення. 

Мета нашої роботи дослідити соціальний аспект інтеграції терапевтичних методик в інклюзивну освіту. Була 

організована співпраця з вчителем інклюзивного класу. Перший етап - це аналіз освітнього середовища. Другий - 

дослідження через комунікацію як із звичайними здобувачами, так і учнями з особливими освітніми потребами. Далі - 

розробка шляхів інтеграції, і в кінці - апробація їх в навчальному середовищі. 

З'ясовано, що навіть за умов достатнього обладнання, обидві категорії здобувачів отримують дискомфорт. Це 

зумовлено тим, що переважна частина розробок розрахована на формування загальних освітніх компетентностей та 

адаптацію здобувача та не проходить модифікацію для учнів з ОСП. Дані показники змінюються в позитивний бік 

після модифікації освітніх методик через інтеграцію практик терапії. Паралельно покращуються показники засвоєння 

матеріалу, що цікаво в обох категоріях здобувачів. 

Терапевтичні методики є найкращим шляхом модифікації освітнього процесу як для власне учнів з ОСП так і для 

решти класу. Вони показують підвищення загального рівня засвоєння знань. Очікувано, покращуються академічні 

досягнення інклюзивних студентів та змінюється загальний настрій в колективі. Комунікація студентів підвищилася 

та почала нести не формальний характер. Перспективу для подальших досліджень формує аналіз впливу не лише 

методик фізичної реабілітації, але й психологічної через її специфіку. 

 

Куприянова Т. Б. 

НОВІ БІОЕТИЧНІ ТЕХНОЛОГІЇ: СОЦІАЛЬНО-ФІЛОСОФСЬКИЙ ВИМІР 
Запорізький державний медичний університет, Запоріжжя, Україна 

Кафедра суспільних дисциплін 
(науковий керівник - д.іст.н. Утюж І. Г.) 

Актуальність теми майбутнього медицини, яка пов'язана із соціальними поняттями трансгуманізму, технізації та 

цифровізації, зумовлена глобальними змінами в науці, технологіях і суспільстві. У сучасному світі ми спостерігаємо 

швидкий розвиток біотехнологій, штучного інтелекту, цифрових медичних систем і геномної інженерії, які не лише 

змінюють медичну практику, а й ставлять під сумнів традиційні уявлення про здоров’я, хворобу та навіть природу 

людського життя. 
Соціально-філософська література з питань інституціонального розвитку медицини. 

Сучасна медицина знаходиться на перехресті науки, технологій та соціальних змін. Уявлення про здоров’я, 

лікування і навіть саме людське життя швидко змінюються під впливом трьох ключових явищ: трансгуманізму, 

технізації та цифровізації. Ці процеси відкривають величезні перспективи, але водночас породжують численні етичні, 

соціальні й філософські питання. Трансгуманізм, як ідеологія вдосконалення людського тіла й розуму за допомогою 

технологій, пропонує розширити межі можливостей людини. Генна терапія, імпланти, біоніка та нейротехнології 

дають змогу лікувати хвороби, які раніше вважалися невиліковними, а також створювати "покращених" людей. Проте 

ця ідея викликає дискусії: чи не втратимо ми людяність у гонитві за вдосконаленням? Чи буде це доступним для всіх, 

чи лише для еліти, створюючи новий виток соціальної нерівності? Технізація медицини означає автоматизацію, 

впровадження роботів-хірургів і дистанційних технологій. Вона дозволяє зробити лікування більш точним, швидким і 

доступним. Наприклад, телемедицина вже сьогодні надає допомогу навіть у віддалених куточках світу. Проте 

залежність від техніки ставить нові виклики: чи не стане медицина надто механізованою, втрачаючи гуманістичний 

підхід?  Цифровізація  охорони  здоров’я  додає  новий  вимір  через  аналіз  великих  масивів  даних  (big  data), 

персоналізовану медицину та штучний інтелект. Алгоритми здатні визначати діагнози швидше й точніше за лікарів, 

але це створює питання щодо конфіденційності та етичності використання персональних даних пацієнтів. 

Усі ці явища змінюють не лише медицину, а й соціальні сенси, які ми вкладаємо в поняття здоров’я, життя й 

технологій. Вони вимагають нового етичного й філософського осмислення, щоб створити світ, де інновації 

працюватимуть на благо всього людства, а не стануть джерелом нових викликів. 


